

bb 69. / a magyar ... 1. folyt./-ju

a tanácskozás alaphangját mindvégig befolyásolta az a tény, hogy hazánkban a következő tíz évben megkétszereződik a villamosenergia fogyasztás, s ezen belül három és félszeresére emelkedik a kommunális fogyasztók villamosenergia szükséglete. az utóbbival összefüggésben rámutattak, hogy 1955-ben hazánkban még csak egy-egy háztartási elektromos készülék jutott egy villamosenergia fogyasztóra, 1970-ben viszont már 10, s ez az arány a következőkben gyors ütemben tovább növekszik. a vándorgyűlésen résztvevő mintegy 400 szakember éppen ezért egyetértett abban a határozati javaslatban, hogy az új lakások villamos berendezéseit a távlati teljesítmények vételezésére kell méretezni. az ezzel összefüggő kérdések tisztázására tárcaközi bizottság létrehozását javasolták. hasonlóképp egyetértettek a szakemberek abban is, hogy hazánkban a tartós, teljes szezonra alkalmazott közvetlen villamosítás elterjesztése nem kívánatos. /mti/

--

bb 70. időjárásjelentés

tr-ju la

1971. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. augusztus 14-án, szombaton este:

meleg marad az idő

várható időjárás vasárnap estig:

nappali gomolyfelhő-képződés, legfőljebb a dunántúlon néhány helyen délutáni zápor, zivatar. napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. a nappali fölmelegedés tovább erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30-35 fok között. /mti/

--

19.15/ju

NF 1925

- 50 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

om t i b e l f ö l d i h i r e k  
1971. augusztus. 15.

bb.1. városépítés kooperációban

vid/ká/p hgy

1971. aug. 15.

megfiatalodik az ősi kiskun város, kiskunfélegyháza. a városközpontban megkezdett nagyszabású rekonstrukció során mintegy 300 földszintes vályoglakást bontanak le, s a centrumban építik fel az 1975-ig tervezett 1500 új családi otthon zömét, 4-10 szintes házakban. ezer lakás társasházakban - ott közmlifejlesztési hozzájárulással, illetve vállalati pénzalapokból - készül el. összefogással, kooperációban épül több más létesítmény, intézmény is. vállalati segítséggel fektetnek le 15 kilométer vízvezeték-hálózatot, s ugyanilyen alapon létesítenek 250 új óvodai helyet. az üzemek és tsz-ek nagy összegű támogatásával kezdik el két év múlva az új városi művelődési központ kivitelezését is. a gyorsan iparosodó kiskun városban az eddig megkötött szocialista szerződések szerint körülbelül 45 millió forint összegű a félegyházi gazdasági szervek városfejlesztést segítő anyagi támogatása. /mti/

--

9.10/p

T61340

-1-

bb.2. egy érmegyűjtő üzletei -üzleteltek arannyal, ezüsttel, devizával

i nn /mn/p hi la

1971. aug.15.

kelényi lászló 73 éves ismert budapesti érmegyűjtőnél egy napon két bécsi lakos, zsidai ferenc és fodor ferenc kopogtatott. vásárolni jöttek- s mivel nemcsak az aranyérmék érdekelték őket, dukátok, mária terézia tallérok cseréltek pillanatok alatt gazdát. közben kelényi lászlóban is felébredt a vásárlási láz, ő azonban nem forinttal fizetett, hanem különféle értéktárgyakkal, ötvösmunkákkal, festményekkel. az átadott ritkaságok azonban - hamisak voltak.

zsidai és fodor közben sérült, hibás bankjegyeket csempéztett magyarországra, amelyeket aztán kelényi rendberakott, megragasztgatott és beváltotta a magyar nemzeti banknál. a két külföldi turista utjaik során így több mint 20 ezer forintot vitt ki az országból. mint a vizsgálat megállapította, egyetlen év alatt zsidaiék több mint 20-szor jöttek át a határon.

a különféle valutaüggyek miatt már többször elítélt kelényinél három és fél kilogramm aranytárgyat foglaltak le, amelyből több mint két kilót elkoboztak a hatóságok. ugyancsak elkobozták a spekuláns gyűjtő aranyérméit is, amelyekkel köztudottan tilos a csereforgalom.

a központi kerületi bíróság, amely a devizabüntettet tárgyalta, zsidai ferencet és fodor ferencet két-két év szabadságvesztésre, valamint a magyar népköztársaság területéről való kiutasításra ítélte. kelényi lászló büntetését, idős korára és súlyos betegségére való tekintettel próbaidőre felfüggesztették. /mti/

--

bb.3. vietnami pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba

fk/p hi la

1971. aug.15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására augusztus 15-én vietnami pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba nguyen khai -nak, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága szervezési bizottságának alelnöke vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője fogadta. jelen volt hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

10.00/p

-2-

t

T/31340

bb.4. ismét kánikulai vasárnap - a bkv megerősítette a strand- és a kirándulójáratokat

i jf/tr/p la

1971. aug. 15.

vasárnap ismét kánikula köszöntött a fővárosra. a budapestiek a reggeli órákban megrohanták a strandokra és a kirándulóvidékekre vezető járatokat és emiatta bkv diszpécserének soron kívül 60-80 autóbust és villamost kellett a vonalakra irányítaniok. a reggeli csucsforgalom 7 óra után kezdődött és 9-ig tartott, csak ezután enyhült a zsufoltság a római -partra, a margitszigetre, és a budai hegyvidékre indított járatokon.

csucsforgalmat bonyolítottak le a kirándulóhajók is. a bkv irányításával 15 kisebb motoros hajó teljesített szolgálatot a dunán. /mti/

--

bb.5. kisiklott a villamos a mező imre uton

i jf/tr/p la

1971. aug.15.

vasárnap délelőtt a mező imre uton kisiklott egy 23-as villamos és emiatt egy óráig állt a forgalom a vonalon. a bkv gyors intézkedéssel autóbuszokkal szállította az utasokat az orczy-tér és a baross-tér között. a mező imre uton délelőtt már ismét zavartalan volt a villamos-közlekedés. /mti/

--

bb.6. közlekedési balesetek

i jf/tm/p la

1971. aug.15.

kisláng község külterületén bors ferenc 19 éves segédmunkás, polgárdi lakos motorkerékpárjával egy utkanyarban az utmenti fának rohant. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, wéber andrás 17 éves segédmunkás, polgárdi lakos a helyszínen meghalt, bors pedig életveszélyes sérülést szenvedett.

szügy és mohora község között gulyás judit, 38 éves munkaiügyi előadó, budapesti lakos személygépkocsijával az utmenti árokba hajtott, majd egyik hidpillérnek ütközött. a baleset következtében gulyás judit életveszélyes sérülést szenvedett, édesanyja, gulyás jánosné 64 éves eltartott, budapesti lakos pedig olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. /mti/

13.05/p

--

-3-

T/31340

bb.7. vízbe fulltak

i jf/tm/p la

1971. aug.15.

gyulán a homokbánya területén lévő medencében vízbefullt kovács Ildikó 6 éves budapesti gyermek.

balatonszéplakon vízbe ugrott a csónakból és a balatonba fulladt verseczki István 16 éves segédmunkás, mendei lakos.  
/mti/

bb.8. időjárásjelentés

p/ la

1971. aug. 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. augusztus 15-én vasárnap délután:

nyugat felől felhősödés.

dél-európában, a kárpát-medencében és a szovjetunió európai területének déli részein napos, meleg az idő és csak szórnyosan fordulnak elő záporok, zivatarok. Olaszországban és a földközi-tenger térségében éjszaka sem hűl le a levegő 20 foknál hűvösebbre és napközben sokfelé mérnek 30 foknál melegebbet. ezzel szemben nyugat- és észak-európában az óceánról áramló különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegőhullámok változó kony időjárást okoznak. az óceáni levegő egy hűvösebb hulláma vasárnap reggelre elérte az alpok térségét és a cseh-medencét és hatására záporok, zivatarok keletkeztek. a hűvösebb levegő kelet felé halad és várható, hogy az elkövetkező nap folyamán a kárpát-medencét is érinti.

házánkban szombaton napos, száraz, meleg idő volt. a hőmérséklet kora délutánra országsszerte elérte a 28-33 fokot. vasárnap hajnalra 12-19 fokra hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a napos, meleg idő. 11 órára 26-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. a hőmérséklet hiányszála.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor Budapestben a hőmérséklet 30 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik. a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

/folyt köv ./

13.15/p

-4-

bb.8. időjárásjelentés ..... folyt /p

várható időjárás hétfő estig :

az esti óráktól kezdve nyugat felől megnövekvő felhőzet, először a Dunántúlon, majd hétfőn a keleti országrészekén is záporokkal, zivatarokkal.

mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél.

a nappali felmelegedés elsősorban nyugaton gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: délkeleten 30 fok körül, máshol 22-27 fok között.

a Duna : 168 cm./mti/

bb.9. új út a Ság hegyre

vid/p la

1971. aug. 15.

vasárnap adták át rendeltetésének kemenesalja legvonzóbb idegenforgalmi helyére, a Ság hegyre vezető új betonutat. a 900 méter hosszú, 6 méter széles úton ezután a hegy oldalában fekvő turistaszállók felmehetnek a járművek. a páratlan látványt nyújtó kráterkatlan, a sajátos növényzet és a jó bor egyre több turistát vonz a szép vidékre. nemrég nyitott meg a hegyoldalon az ifjusági pinceszőlő. korszerűsítették a közvilágítást is./mti/

bb.10. 100 éves vasi asszonyt köszöntöttek

vid/p la

1971. aug.15.

a szombathely melletti táplánszentkereszt szociális otthonának legidősebb lakója, özv. Horváth Jánosné vasárnap ünnepelte századik születésnapját. Horváthné Zácsik Viktória az ugyancsak Vas megyei Meszlen községben született 1871. augusztus 15-én. nyolc gyermeket nevelt fel, közülük azonban már csak egy 72 éves fia él. az ünnepeltet bensőséges ünnepségen köszöntötték a rokonok, az otthon vezetői és az uttorok.

/mti/  
13.30/p

--

-5-

bb.11. öt megye táncosainak találkozója a velencei- tó partján  
vid/p la 1971. aug. 15.

kápolnásnyéken és velencén öt megye - fejér, tolna, veszprém, komárom és baranya - táncosai találkoztak. a kápolnásnyéki vörösmarty művelődési házban a beloiannisz községi, mezőfalvai, pákozdi, szababattyáni, kálózi, nagykátai, pápai, kisbéri, paksi és péri népitáncosok mutatták be vidékük legszebb táncait. délután a velencei ősparkban a díjnyertes tánc-csoportok léptek színpadra. az egész napos táncos programot a fejér megyei népi együttes műsora fejezte be. /mti/

k

--

bb.12. emléktábla sarkadi imrének

vid/p la 1971. aug. 15.

márványtáblával jelölte meg a debreceni városi tanács sarkadi imre író debrecen, hortobágy utca 1. szám alatti szülőházát. vasárnap délelőtti ünnepséget rendeztek a kis kertés ház előtt az író születésének ötvenedik és halálának tizedik évfordulója alkalmából. juhász béla, a kossuth lajos tudományegyetem adjunktusa méltatta sarkadi imre munkásságát. a leleplezett emléktáblára az írószövetség, a társadalmi szervek, iskolák képviselői koszorukat helyezték el. /mti/

--

bb.13. balatoni filmhetek slófokon

vid/p la 1971. aug. 15.

slófokon a városi moziban vasárnap este nyitotta meg ünnepélyes külsőségek között klubber lászló, a somogy megyei tanács művelődésügyi osztályának népművelési csoportvezetője a nagyományos balatoni filmheteket. ebből az alkalomból mutatták be a kapaszkodj a fellegekbe című két részes színes magyar-szovjet kaland-filmet. a bemutatón részt vettek a film alkotói és több főszereplője is, többek között szász péter rendező, darvas iván, mensáros lászló, bujtor istván, medveczky ilona. az augusztus 15-től szeptember 15-ig tartó balatoni filmheteken a déli part tizenegy mozijában több film ősbemutatójára kerül majd sor. /mti/

--

13.40/p

-6-

bb 14. latinca-kupa modellező verseny kaposvárott

vid bzs la 1971. augusztus 15.

latinca sándor halálának 52. évfordulója emlékére az mhsz somogy megyei vezetősége és a kish somogy megyei bizottsága vasárnap a kaposvár-kaposujlaki repülőtéren latinca-kupa repülőmodellező versenyt rendezett. a több mint százhusz versenyzőt - akiknek soraiban a szocialista országokból, csehszlovákiából, lengyelországból és bulgáriából is többen jelen voltak - bóczán andrás, az mhsz megyei titkára köszöntötte a latinca szobornál megtartott ünnepi megnyitón, majd a résztvevők elhelyezték a hála és megemlékezés koszorúit. ezután kezdődött meg a verseny a repülőtéren. a győztesnek első ízben adták át a latinca-kupa serleget és a jól szerepelt modellezők közül többen tiszteletdíjban részesültek. /mti/

--

bb 16. vadásztárgyu művészeti kiállítás nyílt szekszárdon

vid bzs la 1971. augusztus 15.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban érdekes vadászati tárgy kiállításokat nyitott meg vasárnap délelőtti vadóc kálmán, a tolna megyei könyvtár igazgatója.

az egyik kiállításon az erdő-mező állatvilágának ábrázolását mutatják be kerámiaművészetükben, a másikon a természet világát - állatokat, madarakat, növényeket - szemléltetnek csaknem háromezer postabélyegen.

száznál több kerámiát gyűjtöttek össze a kiállításra az ország minden részéről, köztük steig istvánnak, szekszárd hírneves fazekasmesterének, továbbá a pécsi zsolnay és a herendi porcelángyárnak a vadászati világkiállítás alkalmára alkotott remekeit, valamint a tatai és hollóházi kerámiákat, az apró hamutartóktól kezdve az óriás porcelánvázákig és habán stílusú talakig. különösen szépek a középkori vadászjeleneteket, köztük medvevadászatot fel-elevenítő színes zsolnay porcelántálak. érdekesek a tatai „rá-kostányérok,,.

a ritka kiállítást szarvas- és őztrófeák, továbbá vadászjeleneteket ábrázoló 18-19. századi angol kőrajzok, metszetek, s vadászcsendélet festmények egészítik ki. /mti/

--

13.55/bzs

- 7 -

hm

bb.15. „pannonia 71., -megnyilt a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója siklóson

vid/p la

1971. aug. 15.

siklóson, a vár kongresszusi termében, vasárnap ünnepléses keretek között megnyilt a „pannonia 71., elnevezésű tudományos tanácskozás, amelynek során hazai és külföldi szakemberek vitatják meg a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit, s a helyszínen tanulmányozzák a különféle típusú szövetkezetek működését.

az országos szövetkezeti tanács védnökséget vállalt a nemzetközi tanácskozás felett. Európában egyedülálló ez a tudományos jellegű szövetkezeti tanácskozás és a nagy érdeklődés nyomán a rendező szerv - a tit baranya megyei szervezete - a jövőben minden év nyarán megszervezi a találkozót. a „pannonia 71-en,, hat szocialista, illetve kapitalista országból mintegy száz szakember vesz részt. a két hetes tanácskozás központi témája: a különböző szövetkezeti típusok és ágazatok helyzete, valamint a termelési és értékesítési szövetkezetek együttműködése.

a megnyitó ünnepségen Czégény József, az MSZMP baranya megyei bizottságának gazdaságpolitikai osztályvezetője köszöntötte a vendégeket, majd dr. Soós Gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese tartott vitaindító előadást, a szövetkezeti mozgalom helyzete Magyarországon,, címmel. ezt követően a „pannonia 71., igazgatója, dr. Marillai Vilmos, a szövetkezeti kutatóintézet igazgatóhelyettese ismertette a találkozó programját. a tanácskozásokat harkányban tartják. tizenhárom előadás hangzik el, amelyeket vita követ. a találkozó nyílt, bárki részt vehet az ülésen, nemcsak a hivatalos vendégek.

a szakemberek a „pannonia 71., során látogatást tesznek több baranyai szövetkezetben és szövetkezeti tanácsuláznál. a tudományos-szakmai program mellett természetesen lehetőségük nyílik arra is, hogy élvezzék harkány világhírű gyógyvizét, s megismerkedjenek a pannonia-táj- baranya és pécs- természeti szépségeivel és történelmi emlékeivel./mti/

..-

bb.17. kisz kongresszusra: kommunista vasárnap

vid/p la

1971. aug. 15.

a debreceni műanyaggyár kisz fiataljai az elmúlt napokban megtartott termelési tanácskozásokon úgy határoztak: a kisz kongresszus tiszteletére rendszeresen kommunista vasárnapokat tartanak. augusztus 15-én, vasárnap három műszakban dolgoztak a debreceni üzemben a különböző nagy teljesítményű fröccsöntő, formázó csőhúzó gépek fiatalok irányításával. a kommunista vasárnapok keretében a fiatalok közös tanulásra, kirándulásra és szórakozásra költöttek./mti/

13.50/p

-8-

bb.18. találkozás ötvenhárom év után

vid/p la

1971. aug. 15.

ötvenhárom év után első alkalommal látogatott haza, szülővárosába, Kiskunfélegyházára a szovjetunióban élő harmat Jenő. a most 79 éves kommunista az első világháború idején került oroszországba. a vörös hadseregben teljesített szolgálat után Groznyiban telepedett le, s ott alapított családot.

az őshazától távol élő harmat Jenő és rokonsága között soha sem volt levélváltás, nem is tudtak egymásról. a kapcsolat keresés egy Groznyiban járt szanki olajmérnök üzenethozatalával kezdődött. Kiskunfélegyházán a helyi párt és tömegszervezetek segítségével megkezdődött a nyomozás a hozzátartozók keresésére, az üzenet átadására. hosszas keresés után vasárnap a rokonság, egy régi iskolatárs és barátok fogadták a hazájától távol élő veterán kommunistát.

két hetes magyarországi látogatása alatt - a rokonság, valamint az ismerősök társaságában - megismerheti majd az ország különböző vidékeit, eljut a Balatonhoz./mti/

..-

bb.19. virágok a képzőművészetben

vid/p la

1971. aug. 15.

két, nagy érdeklődéssel kísért eseménye volt vasárnap az idei hatodik debreceni nemzetközi virágkarnevál előkészületeinek.

a déri múzeumban dr. Ács Antal, a debreceni agrártudományi egyetem rektora „virágok a képzőművészetben,, címmel kiállítás nyitott meg. Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye képzőművészei több mint 50, virágot ábrázoló festményt állítottak ki.

vasárnap került sor Debrecenben ugyancsak a karneváli program keretében a virágkedvelők vetélkedőjére. a hivatásos és amatőr virágkötők közül csaknem harmincan versenyeztek, s a városi tanács épületében mutatták be a legszebben kötött csokrokat, virágtálakat. a város legismertebb virágnevelői, kedvelői pedig gyűjteményük legszebb darabjait állították ki./mti/

14.00/p

..-

-9-

Tó 1435

bbL20. vasárnapi műszak a téglagyárakban

vid/p la

1971. aug. 15.

a somogy -zala megyei téglá-és cserépipari vállalat gyárainak dolgozói az idei termelési év kezdetén elhatározták, hogy szabadszombatokon, vásár- és ünnepnapokon is folytatják a téglagyártást, a lakosság állandóan növekvő igényeinek mind jobb kielégítésére. adott szavukat azóta becsülettel teljesítik: valamennyi szabadszombaton és vasárnap üzemelt általában a 32 gyár fele. vasárnap husz üzemben mintegy négyszázkilencven dolgozó vett részt a műszakban és több mint félmillió nyerstéglát készítettek, majdnem négyszázezer égetett téglát hordtak ki a kemencékből. a hétvégi és vasárnapi műszakok eredményeként a vállalat 14 millió darab téglával gyártott többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. ebből a mennyiségből szabadszombatokon és vasárnap kilenc millió nyerstéglát és több mint öt millió égetett téglát állítottak elő. a sikeres munka tette lehetővé, hogy a vállalat eddig a tervezett 116 millió darabbal szemben 123 millió téglát adott át a kereskedőnek és segítette a lakosság építkezési igényeinek kielégítését. /mti/

bb.21. a venezuelai küldöttség látogatása nógrád megyében

vid/p la

1971. aug. 15.

a venezuelai radikális párt főtitkárának, Jovito Villalbanak vezetésével hazánkban tartozkodó venezuelai küldöttség vasárnap nógrád megyébe látogatott. itt felkereste a szécsényi II. Rákóczi Ferenc Termelőszövetkezetet, ahol Sümei János, a tsz elnöke, országgyűlési képviselő adott tájékoztatást a közös gazdaság tevékenységéről, gazdasági fejlődéséről, eredményeiről. a vendégek baráti hangulatu eszmecsere-t folytattak házigazdáikkal a szocialista szövetkezetpolitikáinak időszerű kérdéseiről, problémáiról, majd megtekintették a gazdaság majorját, korszerű pulykatelepét. ezt követően a venezuelai küldöttség meglátogatta Időss Szabó István Kossuth-díjas szobrász művészt Benczurfalvai műtermében, majd Salgótarjáni városnézésen vett részt. /mti/

--

14.35/p/

Tó1520

-10-

u

ismbb 22. ismét egy kánikulai hétvége: csúcsgyörgalom a vízpartokon, a nyaralótelepeken és a kempingekben

ö vid/jf/tm/um la

1971. augusztus 15.

évek óta nem volt példa arra, hogy a természet sorozatban ilyen pompás, napsütéses hétvégekkel ajándékozza meg a vikendzőket, mint idén nyáron. az mti vidéki szerkesztősegeinek jelentései arról tanuskodnak, hogy augusztus harmadik vasárnapján különösen azok jártak jól, akik hétvégi programul a strandolást választották.

a balatonon síófokon a két nagy strandon és a szállodasor előtti fővényen több mint 20.000 vendég napozott. a szállodák, a faházak nyaralótelepek és a kempingek befogadó képessége ismét szűknek bizonyult, amire nemcsak a vendégekönvekből lehetett következtetni, hanem abból is, hogy feltűnően sok volt a „vad kempingező”. a déli partról érkezett telex-jelentés szerint legalább 3000 sátrat ütöttek fel olyan helyen, ahol különben nincs megszervezve a táborozás, tehát sokan tulajdonképpen „tilosban”, töltötték el a hét végét. a balatonszemesei „vadvirág”, nyaralótelepre vasárnap érkezett meg a 15.000-ik külföldi vendég. a balatonföldvári új nagy strandon több mint 15.000-en váltottak jegyet. becslések szerint vasárnap a déli parton a vendégek száma meghaladta a 200.000-et. az északi oldalon a balatonfüredi, a balatonalmádi és a badacsonyi strandokon szintén telt ház volt. a déli órákban a nyaralótelepeken kihaltak voltak az utcák, a sétányok, mindenki a vízben keresett menedéket a forráság előtt. a balatoni vízijárművek ezen a napon több mint 30.000 utast szállítottak a két part között.

a hét közben enyhülést hozó hűvösebb időjárást „nem vették komolyan”, a velencei tó vendégei; semmivel sem csökkent a tóparton üdülők száma. sőt a hét végi vikendre péntek délutántól vasárnap délig további 10-12 ezer vendég érkezett a tópartra. zsúfoltak voltak a kempingek, a motelek és az agárdi touring hotel is. már a velencei tó partján is feltűntek a „vadkempingezők”, feltűnő volt az is, hogy egyre nő a külföldiek érdeklődése a kitűnő strandolást kínáló tó iránt. sok nszk-beli, ndk-beli, osztrák, lengyel, valamint francia vendég töltötte most is a hét végét a kempingekben.

/folyt.köv./

- 11 -

14.40/um

Tó1520

bb 22. /ismét egy kánikulai ....folyt./um

autó-és motorkerékpár karavánok és autóbuszok szállították a kirándulók ezreit a kőrösök-vidékére. közöttük feltűnően sok volt a horgász, legalább háromezren próbálták szerencsét a vízparton. a kőrös-vidék melegvízi strandjaira már kora délelőtti kitehettek volna a ,,telt ház,, táblákat. a gyulai várfürdőt több mint tízezeren keresték fel, közöttük szép számmal külföldiek. gyulán és gyopároson vidám csónak-parádét rendeztek a fiatalok. szarvason és békésszentandrásan a kőröst és a holt-kőröst a vízisportolók vették birtokukba.

a győri strandokon árnyékban 35 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. így nem csoda, hogy a több mint tízezer vendégszámmal újabb rekordot könyvelhettek el a városi strandokon. több mint háromezren indultak el a négy folyó városának tucatnyi csónakházából a folyókat szegélyező hűvösebb zöldövezetekbe. a szigetközi lipóti községben, ahol az országos hírű tsz termálfürdőt létesített, több volt ezen a napon a fürdővendég, mint amennyi a község lakóinak száma.

idén koratavas az óta szinte majdnem minden nap ,,foglalt,, a bugaci pusztán. a most vasárnapi program minden eddiginél zsúfoltabb volt. a bugaci csikósok a vendégek szórakoztatására szinte egésznapos műsort adtak. több külföldi turistacsoport és a hazánkban megrendezett nemzetközi földrajzi konferencia résztvevői látogattak el bugacra./mti/

..-

bb 23. földrajzkutatók nemzetközi találkozója szegeden

vid/um la

1971. augusztus 15.

a nemzetközi földrajzi unió budapesti tartott európai regionális konferenciájának mintegy száz vendége, köztük hetvenegy külföldi vasárnap szegedre látogatott. részvételükkel az elkövetkező napokban az mszmp csongrád megyei bizottsága oktatási igazgatóságának ujszegedi székházában tartják meg a mezőgazdasági tipológia és mezőgazdasági települések című tudományos szimpoziumot a szegedi józsef attila tudományegyetem gazdasági földrajzi tanszékének rendezésében. mintegy husz referátum hangzik majd el szegeden. egyebek között lengyel, román, jugoszláv, ciprusi, francia, finn, indiai földrajzkutatók tartanak beszámolókat. a magyar előadók többek között a dél-alföldi mezővárosok utóbbi években történt ipari fejlődésével, az ezzel együtt járó urbanizációval, a lakosság társadalmi átrétegződésével foglalkoznak. /folyt.köv./

- 12 -

14.50/um

Tóth

bb 23. /földrajzkutatók ....folyt./um

a szimpozium programjához több kirándulás, helyszíni tapasztalatgyűjtés tartozik. a résztvevők vasárnap például ellátogattak a csongrád megyei ambrozfalvi dimitrov tsz-be és megismerkedtek a közös gazdaság tevékenységével. utjukon több dél-alföldi várost makót, orosházát, hódmezővásárhelyt, és néhány falut is megtekintettek. a jövő hét elején a duna-tisza közti homokvidék egy-két mezőgazdasági üzemével és az ottani településekkel is megismerkednek. a 19-ig tartó szimpozium befejező szakaszára pécsétt, illetve baranyában kerül sor. /mti/

..-

bb 24. csongrádi napok 1971.

vid/um la

1971. augusztus 15.

a csongrádi városi tanácstól kapott tájékoztatás szerint vasárnap körülbelül megkétszereződött a város lélekszáma. legalább huszezerre becsülik azoknak a számát, akik a környékről ezen a napon eljöttek a csongrádi napok soronlévő eseményeire. sokezer érdeklődő kereste fel a szombaton megnyílt ipari kiállításokat, amelyek képet adnak a város ipari üzemének elmúlt években történt fejlődéséről. képzőművészeti, fotó, bélyeg, kiállításokat, mult századbeli népi butorok bemutatóját tekinthették meg az érdeklődők. az egész országból sokszázan érkeztek az autókлуб találkozójára. a szabadtéri színpadokon folklór műsor, a gyermekeknek mesefilmek vetítése, a tiszán vizikarneval nyújtott szórakozási lehetőséget. birkózó, uszó, atlétikai versenyek, lovasbemutatók, tiszaparti horgászverseny színesítette a vasárnapi programot. a legérdekesebb rendezvények közé tartozott a veterán autók felvonultatása és ügyességi versenye. több mint harminc, negyven éve forgalomba került öreg jármű ,,vágta,, az utcákon. fiatalok, opelek, adler juniorok versengtek, a legtöbb csodálójára egy 1928-as balillának akadt.

az elkövetkező napokban is folytatódik a szórakoztató program. a csongrádi napok augusztus huszadikán alkotmánynap gyűléssel fejeződnek majd be./mti/

..-

14.55/um

- 13 -

t

Tóth

bb 25. újabb bemutató a szegedi szabadtéri játékokon - nagy idegenforgalom

vid/um La

1971. augusztus 15.

a szegedi idegenforgalmi hivatal gyorsjelentése szerint a hét végén több mint harmincezer ember érkezett a szabadtéri játékok soron lévő előadásaira, az ünnepi hetek kiállításainak és egyéb programjainak megtekintésére. a menetrend szerint közlekedő járművek mellett budapest és tatabánya környékéről egy-egy különvonat, az ország más vidékeiről pedig mintegy ötven különautóbusz vitt látogatókat a tiszaparti városba. az idegenvezetők harminc nagyobb létszámú csoportnak mutatták be az építészeti nevezetességeket, az épülő új városnegyedeket, a tiszaparti halászcserjét, ahol a szegedi halászlé megízlelése mellett az alföldi borok kostolója is programon szerepelt.

a hazaiakon kívül nagyobb csoportok érkeztek a hét végén szegedre olaszországból, franciaországból, lengyelországból. sok jugoszláviai, ausztriai, csehszlovákiai vendéget is fogadott a város. zsúfoltak voltak a tiszaparti strandok és csónakházak. sok érdeklődőt vonzottak a különféle sportversenyek. a legnagyobb közönségsikere napközben a színészek-újságírók labdarúgó mérkőzésnek és az ahhoz kapcsolódó vidám szórakoztató műsornak volt a szőlő stadionban. mintegy tizenhét ezer ember vette körül a pályát, szinte zsúfolásig megtöltve a nézőteret. fővárosi és szegedi színészek kabaré jelenetei, táncdalénekesek műsora és nem utolsósorban a női labdarúgócsapatok összecsapása keltett vidám hangulatot.

/innen felhasználható 20.30 órától! /

este a dóm téri színpadon megtartották a szabadtéri játékok idei nyári programjának utolsó bemutatóját. illyés gyula dózsa györgy című drámája félix lászló rendezésében került színre. a díszletek varga mátyás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek. a zenei vezető simon zoltán volt. a címszerepet bessenyei ferenc játszotta. partnerei nagy attila, molnár piroska, agárdi gábor, főny mártá, somogyvári rudolf, kállay ferenc, bicskei károly, csikós gábor voltak többek között.

a következő hét végén záruló szabadtéri játékok idei programjában még három előadás lesz, 19-én és 21-én a dózsa györgyöt, huszadikán pedig a csinom palkót tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/

..

- 14 -

15.00/um

Tal 20

bb 26. vasárnap is dolgoztak a szekszárdi gemenc szálló építésének befejezésén

vid bzs La

1971. augusztus 15.

utolsó menetéhez érkezett a vadászati világkiállítás jegyében létesülő szekszárdi gemenc szálló építkezése. a hatszintes modern szálloda és vendéglátóipari komplexum építésének befejezését nagy erőfeszítéssel folytatja a tolna megyei állami építőipari vállalat. vasárnap is mintegy félszáz szakmunkás dolgozott a belső szakipari munkákon, köztük az ajtók, ablakok alumínium-szerkezetének szerelésén, valamint az épület földszinti külső falának pirogránittal való burkolásán. vasárnap éjszaka a központi fűtőberendezés beszállítását végzik.

a jelentős munkaerőbevetéssel - hétköznaponként mintegy kétszázötvenen építik a szállót -, a vasárnapi és az éjszakai munkákkal lenetűvé válik, hogy augusztus 17-én kedden sor kerüljön a teljes műszaki átadásra, azután pedig néhány napon belül - valószínűleg 23-án a gemenc szálló és étteremkomplexum megnyitására is.

..

bb 27. megnyitották a nyirbátori zenei napokat

vid bzs La

1971. augusztus 15.

hazánk legnagyobb fanarangtoronyának kerengőjéről vasárnap ismét felhangzott a toronyzene, s ezzel ünnepélyesen megnyitották az ötödik nyirbátori zenei napok rendezvénysorozatát. a nap első eseményeként a minorita-templomban a budapesti madrigálkórus tartott nagybikerű hangversenyt. a község főterén a nyiregyházi és debreceni egyesített honvédszenekar adott ténzenét. a borbélyi istván múzeumban megnyitották a magyar történelmi festészet című képzőművészeti kiállítást, amelyen dr. tolepy katalin művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos főmunkatársa ismertette madarász viktor, székely bentalan, benozur gyula legszebb történelmi tárgyú műveit.

a nap befejező rendezvényére, a budapesti madrigálkórus és a műv. szimfonikus zenekar oratórium-estjére a késői gótikus stílusban épült református templomban került sor. műsoron vivaldi: juditha triumphans című művének előadása szerepelt. vezényelt szekeres ferenc. közreműködött: lászló margit, bartay zsuzsa, fülöp attila és bende zoltán ének-, valamint várbindó judit csembaló művész. /mti/

..

16.05/bzs

- 15 -

Tal 15



bb 28. ismét 34 fok

i jf/tm/um la

1971. augusztus 15.

vasárnap ismét kánikula köszöntött az országra. a meteorológiai intézet késő délutáni jelentése szerint 31 foknál alacsonyabb hőmérsékletet sehol sem mértek. a napi rekordot győrből, pápáról és szolnokról jelentették, mindhárom helyen 34 fokra kuszott fel a hőmérő higanyszála. 33 fokot egész sor helyről jelentettek; ennyit mértek például miskolcon, sopronban, baján és szegeden./mti/

bb 29. koppányvölgyi nap

vid/um la

1971. augusztus 15.

a hazafias népfront somogy megyei, siófok járási és török-koppányi községi bizottsága vasárnap rendezte meg a már hagyományos koppányvölgyi napot. ebből az alkalomból a törökkoppányi és környező termelészövetkezetek fejlődését bemutató tablós termény-és termékkiállítást nyitottak, majd szabó istván, a tot elnöke szakmai tanácskozást folytatott a termelészövetkezetek időszerű kérdéseiről a koppányi helyi közös gazdaságok vezetőivel. a programot sport-és kulturműsor egészítette ki. délután nagygyűlést rendeztek, amelyen szabó istván, az elnöki tanács tagja, a tot elnöke, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke mondott beszédet. a nagygyűlés után a siófoki balaton táncegyüttes adott műsort, majd lovasbemutató következett. este vidám szabadtéri táncmulatsággal ért véget a koppányvölgyi nap./mti/

bb 30. hangverseny a bony várbán

vid/um la

1971. augusztus 15.

zenei esemény színhelye volt vasárnap székesfehérvár idegenforgalmi nevezetessége, a bony vár. az árkadok alatt a székesfehérvári szimfonikus zenekar adott hangversenyt. műsorán mozart: figaro házassága - nyitány, beethoven: f-dur románc, schubert: negyedik szimfóniája és mozart: divertimentója szerepelt. a zenekart borbói rudolf vezényelte, közreműködött tatal balázs hegedűművész./mti/

- 16 -

bb.15/um T61820

bb 31. bucsu buzsákon

vid/um la

1971. augusztus 15.

vasárnap rendezték meg a somogy megyei buzsák községben a már hagyományos bucsut. ebből az alkalomból került sor a népművészeti kiállításra és vásárra, amelyet a környező falvak lakosságán kívül a balatonon üdülő külföldiek közül is sokan megtekintettek. a kiállítás megnyitója után a szabadtéri színpadon népviseleti bemutatót tartottak, majd a buzsáki „bokréta”, népi együttes adott műsort. délután havas gertrud és kiss istván bábművészek közreműködésével bábshízház szórakoztatta a közönséget. ezt követően a templomban sziklai erika és a magyar barokk-trio hangversenyt adott, este pedig a szabadtéri színpadon magyar képeskönyv címmel a budapesti táncegyüttes nagy sikeres előadásának tapsolhatott a közönség. a programot vidám szabadtéri bál zárta be./mti/

b. 32. budapestre érkezett az iraki külügyminiszter

t/fe/rj

1971. augusztus 15.

abdul karim al-sheikly az iraki köztársaság külügyminisztere péter jános külügyminiszter meghívására vasárnap este hivatalos barátai látogatásra budapestre érkezett. utjára elkísérte medhet juma nagykövet, dr. marmoud daud nagykövet, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, és nazar abid, a külügyminisztérium osztályvezetője.

a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter, hollai imre külügyminiszterhelyettes, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, ferró józsef hazánk bagdadi nagykövete, nagy s. lajos, a külügyminisztérium főosztályvezetője. ott volt jamal j. abdulla, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és fawzy kamel, az eak budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

- v é g e -

20.40 rj K

- 17 -